

# 路得記大綱

## 路得與波阿斯聯合 -- 與基督聯合

- 一章，在摩押地
  - 從摩押地回來到伯利恆，正是動手割大麥的時候
- 二章，在波阿斯那塊田裡
  - 於是路得與波阿斯的使女常在一處拾取麥穗，直到收完了大麥和小麥。路得仍與婆婆同住。
- 三章，在打麥場上
  - 女兒休息啊，你只管安坐等候，看這事怎樣成就，因為那人今日不辦成這事必不
- 四章，在城門口
  - 鄰舍的婦人說：「拿俄米得孩子了！」就給孩子起名叫俄備得。這俄備得是耶西的父，耶西是大衛的父

# 路得記第二章

## 在波阿斯那塊田裡

# 分段 -- 在波阿斯那塊田裡

- 路得到了波阿斯那塊田裡 (1-3)
  - 在迦南地的生活
- 路得遇見波阿斯 (4-17)
  - 路得的殷勤
  - 遇見了莊稼的主
  - 以波阿斯的田為疆界
  - 以神為我們的賞賜
  - 在神的家中坐席
- 波阿斯是一個至近的親屬 (18-23)

# 路得到了波阿斯那塊田裡 (1-3)

## 在迦南地的生活

- **路得在迦南地生活是根據神的應許**

- 利未記二十三章22節：「在你們的地收割莊稼，不可割盡田角，也不可割所遺落的，要留給窮人和寄居的；我是耶和華你們的神。」
- 路得承認自己是貧窮的，也承認自己是寄居的，就能支取神的應許。

- **路得在迦南地生活是靠著神的恩典**

- 路得恰巧到了以利米勒本族的人波阿斯那塊田裡，恰巧兩個字說出了神的恩典。
- 雖然律法要求以色列人要照顧貧窮的和寄居的，只有蒙恩的莊稼主才會遵守神的律法。
- 路得只能拾取工人遺落的麥穗，工人留下多少麥穗，路得才能拾取多少麥穗。

- **這就是我們在基督裡生活的方式**

# 路得遇見波阿斯 (4-17)

## 路得的殷勤

- **路得在波阿斯那塊田裡的殷勤**

- 在恩典中過生活的人，必定是一個殷勤的人。
- 在波阿斯那塊田裡的每一分、每一秒都是路得支取神恩典的時候。
- 路得拾取打捆剩下的麥穗從早晨直到吃飯的時候，並且吃過飯以後起身又拾取麥穗，直到晚上。

- **活在基督裡的人，必定是一個殷勤的人**

- 無論是讀主的話，禱告，聚會，或是事奉都是殷勤的。
- 只有殷勤的人才能在基督裡拾取麥穗。
- 坎培摩根作見證說：「有七年之久，我把聖經從創世記到啟示錄好好地全部讀過。每一卷書如不讀上五十遍，我就絕對不提筆做任何的筆記。」

# 路得遇見波阿斯 (4-17)

## 遇見了莊稼的主

- 路得殷勤的在波阿斯的田裡拾取麥穗，在沒有想到的時候，她遇見了波阿斯。原來路得是為著莊稼而來，後來卻遇見莊稼的主。
- 不是路得先看到波阿斯，乃是波阿斯先看到路得。
- 當我們殷勤地來到主面前，不論是禱告也好，是讀經或聚會也好，總不願放過任何一個機會時，我們就會遇見主。

# 路得遇見波阿斯 (4-17)

## 以波阿斯的田為疆界

- 波阿斯所說的第一句話， “不要往別人田裡拾取麥穗”
  - 神永遠的旨意就是把我們放在基督裡，基督就是我們的世界。
  - 「不要往別人的田裡拾取麥穗」，就是不要愛世界，要住在主裡面。
- 波阿斯所說的第二句話， “你若渴了，就可以到器皿那裡喝僕人打來的水”
  - 波阿斯的田裡水是從僕人們付代價從伯利恒的門口的井打上來的。
  - 大衛的三個勇士曾甘願冒危險到伯利恒的門口去打水給大衛喝。
  - 如果我們肯以波阿斯的田作我們的疆界，就能享受僕人從伯利恒的門口打來的水。
- 路得所說的第一句話， ”我既是外邦人，怎麼蒙你的恩，這樣顧恤我呢？”
  - 一個外邦人能以波阿斯的田為疆界，享受僕人從伯利恒的門口打來的水，是何等的恩典。

# 路得遇見波阿斯 (4-17)

## 以神為我們的賞賜

### • 波阿斯所說的第三句話，“這些事人全都告訴我了”

- 路得離開父母和本地，站在窮人和寄居的地位上，在別人的田裡拾取一束束的麥穗。
- 路得所作的一切事，波阿斯都知道。我們為神所付出的一切代價，主都知道。

### • 波阿斯所說的第四句話，“願你滿得他的賞賜”

- 波阿斯是一位認識神的人，雖然他對路得滿有恩惠，但却知道人都是有限的，只有神是無限的，所以他祝福路得滿得神的賞賜。
- 從近處來看，路得所得的賞賜是從波阿斯來的恩惠。從遠處來看，路得所得的賞賜乃是波阿斯的自己。路得所失去的，波阿斯用自己來代替。

### • 路得所說的第二句話，“我雖然不及你的一個使女”

- 路得看見在波阿斯的那塊田裡，所有的人都能幫助她，因為那些使女只要把麥穗留點在地上，就能供應她的需要。
- 如果我們在教會中是最小的，那麼就是教會裡的每一個人都能幫助我們，教會的豐富就成為我們的豐富。用保羅的話來說，就是「我比眾聖徒中最小的還小」。

# 路得遇見波阿斯 (4-17)

## 在神的家中坐席

- **波阿斯所說的第五句話，“你到這裡來吃餅，將餅蘸在醋裡”**
  - 餅和醋是為著收割的工人和僕人預備的，不是為著路得的。
  - 外邦人不應該與猶太人一同坐席，波阿斯讓路得與他的工人和僕人一同坐席，是接納路得，不把她當作外邦人看待。
  - 波阿斯把烘了的穗子遞給他，波阿斯親自服事路得，有如耶穌在最後的晚餐拿起餅來，祝福，就擘開，遞給門徒，又好像耶穌在提比哩亞海邊拿餅和魚給門徒。
- **波阿斯所說的第六句話，“並要從捆裡抽出些來，留在地下任他拾取”**
  - 殷勤是必須的，但是路得的收穫不只是她的殷勤，還加上波阿斯的恩典，路得所拾取的麥穗中有些是波阿斯的僕人從捆裡抽出些來，留在地下任她拾取。
  - 這樣，路得在田間拾取麥穗，直到晚上，將所拾取的打了，約有一伊法大麥。  
「一伊法」大約有22升，是普通女子所能拿得動的最大份量

# 波阿斯是一個至近的親屬 (18-23)

- 拿俄米祝福波阿斯

- 「願那人蒙耶和華賜福，因為他不斷地恩待活人死人。」
- 原文是，願那不斷地恩待活人死人的耶和華賜福那人(波阿斯)。

- 拿俄米又說波阿斯是一個至近的親屬

- 更直接的繙譯是近親救贖者. 可以贖回弟兄的產業(申25: 25)。
- 也可以娶死去弟兄的妻子，婦人生的長子必歸死兄的名下. (申25:5-10)
- 至近的親屬也包括伯叔、伯叔的兒子，本家的近支。(利25:49)
- 路得所注意的是「拾取麥穗」，拿俄米所注意的却是至近的親屬。

- 收割季節先是收割大麥，然後收割小麥，持續七個星期，一直到五旬節。收割季節結束了，路得就沒有麥穗可拾取了，仍與婆婆同住。